

ΕΚΤΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ

Ρεπορτάζ: ΜΑΡΙΝΑ ΜΠΕΝΕΚΗ



ΜΟΝΟΣ... ΣΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ

Τον εγκατέλειψαν ακόμη και οι εκσυγχρονιστές

Εκτός ελέγχου είναι πλέον η κατάσταση σε κυβέρνηση και ΠΑΣΟΚ. Ο πρωθυπουργός με δύο εντελώς άστοχες πολιτικά κινήσεις -την εκβασιτική εκμείλιξη ψήφου εμπιστοσύνης και τον πιο αποτυχημένο κι ανόητο ανασχηματισμό, που έγινε ποτέ σε κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ- κατάφερε να σιγήσει τους πάντες εναντίον του, ακόμη και μέλη του «εκσυγχρονιστικού μπλοκ» και να αιτιώσεται ακόμη περισσότερο την αιτιόφθορα της ιδιότυπης «πολιτικής ασφίξιας» μέσα στην οποία κινείται, ιδιαίτερα μετά τις καταστροφικές, γι' αυτόν, δημοτικές εκλογές.

ΜΕ ΑΛΛΑ ΛΟΓΙΑ, λίγο μόλις 24ωρο μετά τον ανασχηματισμό ο πρωθυπουργός βρίσκεται πολιτικά μόνος του περισσότερο από κάθε άλλη φορά, ενώ το κλίμα που έχει διαμορφωθεί στους άλλους πόλους εξουσίας μέσα στο ΠΑΣΟΚ έχει ως εξής:

Στο στρατόπεδο του Ακη Τσοχατζόπουλου οι πάντες, με πρώτον βεβαίως τον υπουργό Αμυνας, έχουν κριολεκτικά εκμείλιξη με τη στάση του πρωθυπουργού. Σύμφωνα με πληροφορίες καταλογίζουν στον κ. Σημίτη πολιτική στενοκαρδία, αλλά και διαβλητή - από ηθικής πλευράς - συμπεριφορά, καθώς χαρακτηρίζουν επικειώς ως εκβίαση την κίνησή του για ψήφο εμπιστοσύνης. «Δεν είναι ανάλογη του πολιτικού και ηθικού αναστήματος ενός πρωθυπουργού και προέδρου ενός μεγάλου κόμματος όπως είναι το ΠΑΣΟΚ», τόνιζαν χαρακτηριστικά.

Προκάλεσε με Δ. Μαγκριώτη

ΚΑΙ πρόσθεταν ότι είναι φανερό ότι ο κ. Σημίτης επέλεξε για μια ακόμη φορά την τακτική της σύγκρουσης. Επέλεξε να προχωρήσει ουσιαστικά με το ένα τρίτο του ΠΑΣΟΚ και μ' αυτούς που τον συμβουλεύουν λανθασμένα ουστηματικά και τον οδηγούν από το ένα αδιέξοδο στο άλλο.

Σύμφωνα με καλά πληροφορημένες πηγές, ο κ. Τσοχατζόπουλος είναι βαθύτατα ενοχλημένος θεωρώντας ότι ο κ. Σημίτης τον ενέπαιξε, μη κρατώντας υποχρέωση που του είχε δώσει, αλλά και τον «προκάλεσε». Και τούτο γιατί: Πριν από τις δημοτικές εκλογές, σε κατ' ιδίαν συνάντηση που είχαν πρωθυπουργός και υπουργός Αμυνας, ο κ. Σημίτης μπροστά στο φάσμα της συντριβής των δημοτικών εκλογών και προκειμένου να εξασφαλίσει την υποστήριξη του κ. Τσοχατζόπουλου του «έταξε πράματα και θάματα».

Συγκεκριμένα τον διαβεβαίωσε ότι εκτιμά την αξιοσημείωτη στάση του μετά την ήττά του στο Συνέδριο και ότι θα το δείξει εμπράκτως με έναν δραστικό ανασχηματισμό, μετά τις εκλογές, περιλαμβάνοντας στην κυβέρνηση πολιτικούς φίλους του κ. Τσοχατζόπουλου.

Μάλιστα, ο υπουργός Αμυνας έδειξε να ενδιαφέρεται για την υπογραφή των κυρίων Αντώνη Κοτσάκα και Χάρη Τσιόκα. Ομως ο κ. Σημί-



Η «Α.Τ.Κ.» στο προηγούμενο φύλλο της είχε προβλέψει τις πολιτικές εξελίξεις. Ακόμη κι όταν όλοι επέμεναν ότι το ενδεχόμενο αλλαγών στην κυβέρνηση απομακρύνεται η «Α.Τ.Κ.» ανήγγελλε επίσημα την ανασχηματισμού και τις κινήσεις πανικού του κ. Σημίτη.

της όχι μόνο δεν έκανε άνοιγμα προς τον κ. Τσοχατζόπουλο (και γενικώς προς τη λεγόμενη εσωκομματική αντιπολίτευση) αγνοώντας τους δικούς του ανθρώπους, αλλά κατά την άποψη του περιβάλλοντος του υπουργού Αμυνας τον «προκάλεσε» υποτροπίζοντας τον Γιάννη Μαγκριώτη. Και τούτο γιατί ο κ. Μαγκριώτης ήταν άνθρωπος του Ακη, αλλά «πέκυψε, πολύ γρήγορα στη γοητεία του εκσυγχρονισμού». Θεωρείται δηλαδή «εκσυγχρονιστής εκ μεταγραφής» και για κάποιους, που δεν μασούν τα λόγια τους, «γενίτσαρος». Δηλαδή, λένε από το περιβάλλον του κ. Τσοχατζόπουλου, ο Σημίτης όχι μόνο δεν κάνει άνοιγμα προς τον Ακη αξιοποιώντας πολιτι-

κούς του φίλους, αλλά επιπροσθέτως «προσεταιρίζεται» ανθρώπους του. Φυσικά, ο κ. Τσοχατζόπουλος δεν βλέπει με καλό μάτι το ότι υπογραμμισμένη είναι η κατάσταση της Α' Θεσσαλονίκης, περιφέρειας όπου εκλέγεται, με εμφανή σκοπό να μειωθεί η επιρροή του ίδιου.

Ο κ. Αρσένης - ο οποίος δεν «μπο-

ρεί να βρει» με τον κ. Τσοχατζόπουλο και να «συμψίξει» μαζί του ένα αποτελεσματικό αντισημικό μέτωπο - περιορίζεται στο να παρακολουθεί την πορεία των εσωκομματικών συγκρούσεων και να ανταποκρίνεται στις συσκέψεις, που γίνονται, κατά καιρούς, σε σπίτια κορυφαίων στελεχών της εσωκομματικής αντιπολίτευσης.

• Στο στρατόπεδο κομμουνιστών υπουργών, που έχουν συνταχθεί ανοικτά με τον Σημίτη (Βενιζέλος, Λαλιώτης) επικρατεί σιωπή και αμηχανία. Οι εν λόγω υπουργοί βρίσκονται σε αδυναμία να υπερασπιστούν τις τελευταίες κινήσεις του πρωθυπουργού, αφού όχι μόνο δεν εκτο-

Ξεκαθάρισμα λογαριασμών

«ΕΤΣΙ που εκβιάζει τα πράγματα ο Σημίτης, με την ψήφο μας δεν σημαίνει ότι δίνουμε εμπιστοσύνη σ' αυτόν, αλλά στο ΠΑΣΟΚ», σπεύδουν να ξεκαθαρίσουν ορισμένοι. «Ο Σημίτης είναι απλώς ο διαχειριστής της πολυκατοικίας, αλλά η πολυκατοικία (το ΠΑΣΟΚ) είναι δική μας».

Είναι προφανές ότι το ξεκαθάρισμα λογαριασμών μετατίθεται για το συνέδριο του Μαρτίου, στο οποίο θα τεθεί μετ' επιτάσεως το θέμα ηγεσίας.

• Την ίδια ώρα ικανός αριθμός βουλευτών του σκληρού «εκαυχρονομικού πυρήνα» (λέγεται ότι είναι περίπου 25) έχουν καταστήσει σαφές, με σκληρές εκφράσεις στα γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου κ. Κοσμίδη ότι ο πρωθυπουργός δεν πρέπει να τους θεωρεί δεδομένους. Αφσαν μάλλον να εννοηθεί ότι «προσεγγίζουν» την κ. Βάσω Παπανδρέου.

